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Bögtönitélő bíróság.
Pétervár, jun. 4. A ldevi fő­

kormányzó kihirdette, hogy az erő­
szakoskodásokat, valamint a rend­
őrséggel és katonasággal tanúsított 
ellenkezést rögtönitélo bírósági utón 
büntetik.

Életunt bankhivatalnok.
Budapest, Junius 4. Tamás János bit- j 

idapefíti születésű 23 éves bankhivatalnok ma ! 
délben a Kerepeei-uton levő Uuher-házban ! 
mellbe lőtte magát. A mentők súlyos sebével ! 
a Rókus kórházba vitték. Tettének okát nem i 
•tudják. I

Képviselőválasztás.
Sátoralja- l ijhelv, június 4. A 

lőketerebesi kerületben az Andrássy 
Tivadar gróf halálával megürese­
dett mandátumra a központi vá­
lasztmány a képviselőválasztást jú­
nius 18-ára tűzte ki. — Eláök dr. 
€sőke József varannói uradalmi 
jószágigazgató lesz.

Gyermekgyilkos anya.
Budapest, jun. 4. A rendőrség letar­

tóztatta Dohai Imréné, született íjlzabó Ro­
zália 83 éves cselédet, akit a kedvese fel­
jelentett, hogy megölte a gyermekét. Do­
bálná elmondotta a rendőrségen, hogy az 
urától válófélben van. Most főijük a válópör. 
Azt hitte, hogy ha a gyermek a válópör

flőtt megszületik, nem lehet a felesége | 
edvesének. Kedvese azért jelentette fel, i 

mert annak legfőbb vágya volt a gyermek. ;
A veszett eb áldozata.

Magyar-Kanizsa, junius 4. Egy 
veszett eb egy fiút és két leányt 
és sok kutyát megmart. A meg­
mart személyeket a budapesti Pas- 
teur-intézetbe szállították.

Okolicsányi temetése.
Becs, jun. 4. Okolicsányi Sándor hágai 

követ holtteste ma érkezett Bécsbe az észak- 
nyugati vasúttal, honnan Őrmezőre továb­
bítják.

Hajók katasztrófája.
London, jun. 1. A Cézár nevű 

csatahajó déli 1 órakor a süni köd­
ben nekiment az Afganisztán nevii 
angol bárkának, mely két perc 
múlva elsülyedt. Csak 11 embert 
mentettek meg. Röviddel ezután 
a Hannibal nevű csatahajó bele­
ütközött az Emma Luise nevű ha­
jóba s azt a viz felett levő részén 
megrongálta.

Virágeső a királyra.
Paris, junius 4. Alfonz király ma 

délelőtt a spanyol nagykövetség kápolnájá­
ban hallgatott misét. Útközben sok ablak­
ból virágot szórtak a király kocsijába. Mise 
után meglátogatta a Louvret.

Elhunyt iró.
Pgei, junius 4. Tegnap temették 

el Kandra Kabos egri egyházme­
gyei papot, régészt, a magyar mit- 
hologia szerzőjét, az elhunyt több 
heraldikai és geneologiai munkát 
is irt.

Az osztrák Derby nyertese.
Becs, jun. 4. Az osztrák Derbyt Fes- 

tetioh gróf Patienceje nyerte meg könnyű­
szerrel három hoszszal. A második King 
Rob, a harmadik Kevéiy, a negyedik Hor­
kai volt. Tot ilizatőr 13:10.

Évtársulati szövetkezetek 
országos értekezlete.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, junius 4.

A vidéki évtársulati hitelszövetkezetek 
ma délelőtt országos értekezletet tartottak 
az Országos Tparegyesület dísztermében. Az 
értekezlet célja az volt, hogy állást foglal­
janak dr. Nagy Ferenc szövetkezeti törvény­
javaslata ellen, a mely főleg az évtársulati 
szövetkezeteket sújtja érzékenyen. Az érte­
kezleten 57 vidéki szövetkezet képviseltette 
magát. Jelen voltak többek közt: Szabó 
Kálmán, Bakonyi Samu, Fernbach Péter, 
Szász József, Horváth Gyula országgyűlési 
képviselők, Gelléri Mór kir. tanácsos, az 
Inartestület igazgatója és mások.

Az értekezletet dr. Szántó Sámuel 
(Debrecen) nyitotta meg, aki kifejtette, hogy 
a javaslat milyen mélyen sérti az évtársu- 
lfati szövetkezetek érdekeit. A javaslattal 
tehát foglaikozniok kell az érdekelt szövet­
kezeteknek annál is inkább, mert a törvény- 
javaslat indokolásában van egy passzus, a 
mely azt hangoztatja, hogy az évtársulati 
szövetkezetek az uzsorának melegágya.

Ezután az értekezlet megalakulása kö­
vetkezett. Elnöknek egyhangúlag Szabó 
Kálmán orsz. képviselőt választották meg, 
társelnökök lettek: Jert’y Antal (Győr), Ott 
Ernő (Győr), Zádor Bajos (Debrecen) és 
Tóth Aladár (Székesfehérvár.) Jegyzők: Dr. 
Aczói Gyula (Kassa), Velez Zsigraond (Ko­
márom,) Előadók: Dr. Szántó Sámuel, dr. 
Tüdős János, Kovács Gvöző és d r. Bérényi 
Pál.

Miután az elnök megköszönte megvá-

SZERKBSBTÓSÉO É8 KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Laopreeht-palete, flfMnfit, 

u u évadun hitel.

! lasztását, Geltóvi Mór, az Iparegyesület igaz - 
gatója üdvözölte az értekeelet tagjait az 

! egyesület hajlékában s megígérte, hogy az 
I Iparegyesüiet az értekeelet határozatait tőle 

telhetőleg elő fogja segíteni.
Ezután rátértek a napirendre. Dr. Szán­

tó Sámuel bemutatta a vidéki és társulati 
hitelszövetkezetek statisztikáját, amelynek 
kapcsán kimutatja, hogy azok a szövetkeze­
tek igen fontos tényezői gazdasági életünk­
nek. Szembe száll a javaslat indokolásában, 
foglalt vádakkal ,s arra az eredményre jut, 
hogy ez évtársulati hitelszövetkezetek a vi­
déknek legolcsóbb hitelforrásai.

Az értekezlet az előadást nagy tet­
széssel fogadta s elhatározta, hogy az érté­
kes adatokban bővelkedő felolvasást ki­
nyomatja.

Ezután dr. Tüdős János a törvényja­
vaslat általános érdekű intézkedéseit tette 

1 kritika tárgyává, s ezt a javaslat egyes pont­
jainak részletes megvitatása követte dr. Ko­
vács Gy. előadása nyomán. A javaslatra el­
hangzott kifogások főleg azokra az intézke­
désekre vonatkoznak, hogy ki lehet tagja a 
szövetkezetnek, mik a belépés módjai, mi­
lyenek a befizetendő üzletrészek, mennyi le­
het az osztalék, mennyi a kamat maximuma 
etb. Az értekezlet kimondta, hogy a javas­
latra vonatkozó észrevételeit memorandum­
ba foglalva, átnyújtja a kormánynak.

Végül dr. Berényi Pál tett indítványt 
a szövetkezeti tanács és a szövetkezeti kö­
telékek megalakítása iránt. Az indítványt el­
fogadták.

Ellenzéki szervezkedés 
Szatmáron.

— Távirati tudósítás. —
SzatmAr, junius 4.

A függetlenségi párt ma tar­
totta itt szervezkedő nagygyűlését. 
Ez alkalomra ide érkeztek Zichy

gyűlésen gr( 
mondta az első beszédet » kijelen­
tette, hogy a mai helyzet nagyon 
hasonlít a negyvennyolcas időkhöz.

Szóló nem dinaszciaellenes ér­
zelmű, de olyan napokat élünk, 
amikor sorompóba kell lépni min­
den hazafinak a nemzeti ügy si­
kere érdekében.

Utána Gyupay és Mezőssy be­
széltek, majd a város képviselője. 
Kelemen Samu, kinek szónoklata 
óriási lelkesedést keltett.

Hyári ruhákat le>£9SUE«V»1»«»m tM&xtit

Hrabéczy Antal
SzéoheiDcireczec, mvt-a. 42.
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Nyomdászok kedélyes 
estélye.

Debrecen, június 5.
Terpt ichora cís Timii a meglehetnek 

elégedve ez ólombetűk világának debreceni 
bajnokaival ; a nyomdászokkal. Éppen 
olyan sikerről állották meg helyűket a szín­
padon. mint a milyen tűzzel a parketten, 
hírről tett bizonyságot kedélyes estélyük, 
amelyet, tegnap este nagy sikerrel tartottak 
meg a Margit fürdő dísztermében.

Hang-, orseny, és színi előadás vezette 
lm az estélyt. Megnyitóul Dózsa György 
szavalta el Kiss József Tüzek című költe­
ményét még pedig tűzzel, lelkesedéssel. Majd 
Karakas István gyönyörködtette a hallgató­
ságot hegedűszólójával. Ügyes technikájával 
természetesen viharos tapsokat provokált s 
népdalokkal kellett megpótolnia, a műsorba 
felvett hangversenyszámot.

A mama kedvence monológgal Herényi 
Gábor ébresztett derűs hangulatot a külön­
ben nagy közönség körében. Majd a szak- 
egyesület dalárdája mutatkozott be sikerrel. 
Két hónap előtt alakult s precíz előadásával 
már is érdemessé tette magát az elismerésre. 
11a a tagok buzgósága fokozódni fog, az 
ólombetűk bajnokai sok gyönyörűségüket ta­
lálják fel uj dalárdájukban.

Az estély legkedvesebb része a szini- 
előadás volt. Morvay Zoltánnak egy ötletek­
ben és kacagtató helyzetekben gazdag bohó­
zatát adták elő öten, még pedig — elfogult­
ság nélkül, mondjuk — kitűnő sikerrel. A 
kis bohózatnak közvetlen hatása volt, de­
rűssé telte a nézőiért s pompás prológjává 
lett a nyomdászok kedélyes estélyének. A 
szereplőket egyenként, Takács Sándor, Szabó 
Ida, Kiss Erzsiké, Serényi Gábor és Szen- 
tesy Pál, illeti elismerés és dicséret. Külö­
nösebben pedig a szerz.őt, a ki nemcsak a 
bohózat előadásának, de az egész estélvnek 
is a lelke volt.

Azután tánezrapendült az ifjúság s 
mulatott jókedvvel hajnalig, amíg javaré­
szüknek ráadásul jutott az a szerep, hogy 
sok más névsor után végre valahára vinkelbe 
szedje a nyomdászmulatságon megjelent 
hölgyek névsorát.

Asszonyok: Boros Józsefné, Boda Im- 
réné, Devich Lajosué, Széli Sándorné, özv. 
i úth Józsefné, Kovács Gáborné, Kerékgyártó 

Mihályné, Tálcáis Sándorné, V. Szabó La­
josáé, Beréuyi Edénó, Miskolczi Andrásné, 
Mezei Gyuláné, Gencsi Ágostonná, Dózsa 
Györgyné, Péntek Istvánná. Aratch Fülöpné, 
özv. Szentessy Paine. Kovács Jánosné, Nagy 
Józsefné, Gyökeres Ferencné, özv. Tolnai 
Gáborné, özv. Barna Jánosné, Kovács Gyu­
láné, G. Szabó Kálmánná, özv. Géder Sán­
dorné, Benedek Sándorné, Jándi Mihályné, 
Holles Jánosné, özv. Gáspár Vincéné, Bi­
hari Sándorné (Hadház), özv. Tormai Ist­
vánná, Kovács Benjáminná, Popovics Bazilné, 
Nagy Jánosné, özv. Szabó Mihályné, özvegy 
Kis Józsefné, Nagy Lászlóné, özv. Sáfrány 
Györgyné, Szabó Lajosné, Erdei Istvánná, 
Nagy Istvánná, Pintye Jánosné, Nyiri Já- 
nosné, Szabó Sándorné, Keszlcr Vilmosnó, 
Markulesz Ferencné, özv. Debreczeni La- 
josnó, Hóra Károlyné, Kiss Sándorné, Fe- 
renciné, Kovács Mihályné, Szabó Lajosné, 
Sefrényi Jánosné, Sallai Sándorné, Kiss Jó­
zsefné, Toruk Istvánné, özv. Csáki Sándorné, 
Papp Józsefné, Szabó Mihályné, Bihari Já­
nosné, özv. Nagy Sándorné, Szüts Istvánné, 
Szemere Dánielné, Bencshó Károlyné, Gyu- 
lay Lajosné stb.

leányok: Horny ák Ilonka, Kovács 
Mariska, kovács Juliska, Török Esztike 
Takács Nelii, Varga Böske, Péntek Rózsi’ 
Kovám Irén, Kerékgyártó Vilma, Kardos 
Szeréna, Miskolczv Mariska, Tümösváry 
Mariska, Tömösváry Ilonka, Mezey Juliska, 
Bödess Mariska, Weinrauth Mariska, Arabatz 
Gizella, Szepessy Mariska, Kovács Esztike,

Kónya Juliska, Gulyás Juliska, Barna Ju­
liska, Barna Rózsiira, Biró Margit, Hornyák 
Mariska, Holes Ilona, Gáspár Janka, Gáspár 
Katalin,Szabó Juliska, Szabó Erzsiké, Kiss 
nővérek Sáfrán Mariska, Sáfrán Tilduska, 
Szabó Juliska, Papp Juliska, Itátonyi 
Mariska, Nagy Zsuzsika, Szabó Zsuzsika, 
Szaplonczay Mariska, Bőr Erzsiké, Osengeri 
Piroska, Bőr Mariska, Ferenozy Ida, Szabó 
Erzsiké, Szabó Rózsika, Munkácsi Juliska, 
Sefrőnyi Juliska, Török Erzsiké, Szilágyi 
nővérek, Csáky Juliska, Csapó Juliska, 
Barta Ilona (Kaba, Szabó Zsanka (Angya­
los) Furmann Etelka, Vajó Esztike, Szemere 
Erzsiké, Bencski Gizella, Gyulay Esztike, 
Gyulay Mariska, Szabó Juliska, Bartha 
Mariska, Szenátor Margit, Kiss Esztike stb.

ÚJDONSÁGOK.
Eljegyzés. Tegnap este tartotta el­

jegyzését Boor Gyula őrmester a 7. húsz. 
ezrednél, Törő Imre vasúti alkalmazott 
kedves leányával Júliával.

Äz ev. ref. felsőbb leány­
iskola évzáró ünnepélye. A hely­
beli ev. ref. felsőbb leánynevelő in­
tézet tegnap délu,án tartotta meg 
nagy közönség jelenlétében sikerült 
évzáró ümíepélyét. A gazdag mű­
sor minden egyes száma után zajos 
taps hangzott fel. Az énekkar most 
is nagy tetszéssel adott elő több 
számot, Csokonai dalt, Egressy egy 
dalát és magyar nótákat. Vad 
Ilona és Vetéssy Izabella meglepő 
könnyedséggel énekelték Braga se- 
renatáját. Zajos és hosszas tapsokra 
ragadta a hallgatóságot Sebesi Mar­
git hegediijátéka, aki gyönyörűen 
és hűen interpretálta Hubay ma- 
zurkáját. Nagy tetszést aratott Sáf­
rány Ida solo éneke is. Figyelemre­
méltók és a tanárikar buzgóságá- 
ról és eredményes munkájáról tet­
tek tanúságot a Hamvai Erzsiké 
(Lenau „Der Postillon“) és Lengyel 
Gizella szavalatai, kik, idegen köl­
tők müveit adták elő. Ügyesen sza­
valtak Magoss Olga, Vass Róza és 
László Gabriella. Az ünnepély utolsó 
száma Kosotán Margit és Emilia 
precíz zongorajátéka volt, mely 
nagy hatást keltett.

* A zenede hangversenye. Fényes
sikerű estéinek számát egygyel szaporította 
a debreceni zenede, midőn tegnap este 
tisztán magyar szerzők müveiből egybeálli- 
tott műsorral tartott hangversenyt. ‘Elhárí­
totta magáról a vádat, hogy nem kultiválja 
eléggé a magyar zenét. Igaz, hogy a leg­
régibb zeneszerzőink nem voltak képviselve, 
de a modern magyar müzene sok művelő­
jével ismerkedtünk meg itt. Az előadók a 
régi jók voltak. Mindenik növendék meg­
állotta a helyét. Konrád Irén, Kiss Jolán 
régi magyar táncdarabokat játszottak ügye­
sen, Nagel Zoltán és a kis Csanak Mariska 
fejlett technikáról tettek tanúságot. Simonffv 
Lóna zongoraszáma az előadó felvton haladó 
tehetségéről tett tanúságot. Tőle' mág sok 
szépet várhatunk. Úgyszintén Patterman 
Idától, a ki celióján a legnehezebb darabo­
kat is bravúrosan tudja eljátszani. Rózsa 
honát régóta nélkülöztük a zenedében. Most 
Eötvös egy népies irányú költeményét sza­
valta a kellő egyszerűséggel, kedvesen, 
minden túlzástól menten. Nagy tetszést 
aratott , áhián Margit, Csanak Mariska,
1 odolsky Margit és Patterman Ida vonós

négyese, nemcsak a kellő összhang miatt 
de az egyes előadók precíz, finoman stili­
zált játékáért is. Mindenesetre érdekes uiitás 
volt a tisztán hölgyekből álló vonós néeves 
Fábián Margit azonkívül Hubay egy re­
mek darabjának virtuóz előadásával 
is sikert aratott Domaniczky Etellel és 
Hajdú Istvánnal együtt még Jámbor egv 
érdekes zongora hármasában is részt vett 
Hajdú mar a múltkori conoerten is nagy sjJ 
kert aratott. Domaniczky Etel uj név a ze­
nede műsorán, szeretnők önállóan is hallani" 
A műsor egyik igen szép száma volt Dar­
vas Orzositse zongoraszáma Majornak az 
újabb magyar zeneköltós egyik komoly mun­
kásának egy tartalmas, üde levegőjű darab­
ját játszotta a tőle megszokott kiváló Ízlés­
sel, színesen, bravúrosan. A szép estélyt 
Dalia Gizella és Egyman Margit zongora- 
kettőse zárta be. Liszt II—it magyar rhapsó- 
diáját játszották tudással és gondos tanul­
mányokra valló hü interpretálással. Szeret­
tük volna a műsor egy énekszámát hallani 
valamelyik újabb dalköltőnkből, de Így, a 
maga mivoltában is az est fényes sikere 
lehet a zenede páratlan tevékenységű igaz­
gatójának és a fáradhatatlan tanári kar­
nak. (K.)

* Az önálló munkások temetkezési
egylete tegnap igazgatósági ülést tartott, a 
melyen súlyos vádakat emeltek az Első Deb­
receni Temetkezési Egylet egyik alkalma­
zottja, Csáki András ellen, aki ellen meg is 
indítják e vádakért a bírósági eljárást. Az 
Első Temetkezési Egylet ugyanis konkurrens 
intézmény s Csáki alkalmazott üzleti szem­
pontból mindég ócsárolja az önálló munkás 
sok temetkezési egyletét. Jelentette pénztár­
nok, hogy az utóbbi két hónap alatt 4—5 
tagnak fizetett ki 40—40 korona temetkezési 
dijat.

* A Csokonai ereklyetár be­
zárása. A Csokonai kör elnöksége 
tegnap délután zárta be a Csokonai 
ereklyetárat, melyben a Debrecen 
nagy szülöttére Csokonai Vitéz 
Mihályra, hűtlen szerelmesére Lil­
lára s korára vonatkozó ereklye- 
tárgyak voltak két héten keresztül 
láthatók. Irodalomtörténeti szem­
pontokból nagy jelentőségű volt ez 
a kiállítás, páratlan a maga ne­
mében s a Csokonai-ünnepólyek 
egyik legérdekesebb mozzanata. — 
Éppen^ azért Debrecen lakossága 
részéről siettek is meglátogatni — 
1200-an. Ha tekintetbe vesszük, 
hogy az iskolák növendékei és 
a munkások legalább 800-an vol­
tak megtekinteni a kiállítást, Deb­
recen müveit közönsége 400 em­
berrel képviseltette a kiállítás 
iránti érdeklődését. A felülfízetések 
pedig kitettek 5 koronát. Miután 
a legmagasabb belépti dij 20 fillér 
volt, ez a közönyösség egyáltalán 
nem menthető. Elképzelhető, hogy 
mennyi lenne a kiállítás deficitje, 
ha a közoktatásügyi miniszter - 
tekintve a kiállítás nagy jelentő­
ségét — 500 korona segélyt nem 
nyújt az ereklyetár rendezőségének. 
No, tie vigaszlalja a Csokonai-körl 
az a tény, hogy az orfeum a 
Bikában, estórői-estére zsúfolásig 
van.

* Madarak pusztítása a nagyerdő­
ben. A debreceni n >' ,:yerdőben veszedelmes 
módon pusztítják holmi fészekszedő gyere­
kek a madarakat. A rudőrsóg végre is ko-

„Venaord“ és Dáiridpermetezők
ésJCerkonr“ kaszák jótállásra kaphatók,
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molyán utána nézett a dolognak 8 tegnap 
pgy csomó tettenórt fészekszedö gyreket 
csípett nyakon. A gyerekek ellen dr. Kom- 
lóssy Pál szigorú eljárást indít, igen oko­
san és helyesen. A tanító urakat pedig a 
nagyerdő felügyelősége megbízásából is fel­
kérjük, hogy figyelmeztessék a gyerekeket, 
hogy a nagyerdő madarait ne pusztítsák.

* A tisztességtelen verseny 
ellen. Az Ornke hajdumegyei kerü­
letének albizottsága tegnap vasár­
nap a kereskedelmi csarnokban ta­
nácskozást tartott a tisztességtelen 
versenyről, amely tanácskozás el­
fogadta azon határozati javaslatot, 
hogy a kereskedelmi életben s az 
ipari szolgáltatások terén észlel­
hető tisztességtelenségek meggát- 
lására törvényhozási intézkedésnek 
látja elérkezve idejét, felír azért az 
egyesülés központjába s feltárva az 
annak megbízásából e téren gyűj­
tött anyagot, kéri egy ide vonat­
kozó törvényjavaslat tervezetnek 
elkészítését és mielőbb leendő tör­
vényhozási keresztülvitelét. A gyű­
lés, melyen Fáik Lajos elnökölt, 12 
óra tájban ért véget.

* Ab Egyetértés kirándulása. Pün­
kösd napján érdekes kivándulásra készül az 
Egyetértés dal és zeneegylet. Szolnokon 
ugyanis e napon a tostvéregylet a műve­
zetők özvegyei árvái javára nagyszabású Ró­
zsa ünnepélyt rendez, melyre meghívták az 
Egyetértés dal- és zene egyletet is. Az ünne­
pélyen az Egyetértés teljes számmal fog 
részt venni. Indulás 11-ón délben az 1705 
számú vonattal történik.

* Hirtelen halál. Rákos Imre 
bórkocsitulajdonos szombaton este 
hirtelen meghalt. Temetése ma, hét­
főn délután 5 órakor lesz, Arany 
János-utca 58. számú háztól és a 
kistemplomban tartandó ima után 
a Várad-uteai temetőbe helyezik 
örök nyugalomra.

* Rendőri hírek. Garázda hetes. 
Tegnap annyira megszédült a bortól Nyéki 
Imre hetes, hogy senkit sem ismert meg. 
A virtus erősen dühöngött benne, hogy még 
az asszonyát is megtámadta. Végre is a rend­
őri hatalommalommal kellett a Debrecen 
sörosamokból eltávolítani. Fejbe verte. Min­
den igaz ok nélkül hatalmas csapást mórt 
Monori Ferenc a botjával Illyési Józsefre. 
A botnak boldogabbik vége fején találta 
Illyésit, akit menten elöntött a vér. Monorit 
a rendőrök elfogták.

* Valódi panama-kalapok darabja 5 és 
6 kor., legszebb tonrlsta- és tennls-lngek 
4, 5 és 6 korona Feketénél.

* Legújabb verseny tölthető zseb-tollnyél, leg­
egyszerűbb kezeléssel, minden tollhoz alkalmas, 
jótállás mellett, darabja 1 korona 60 fillér, Pongrácz 
Géza papirkereskedésében.

* A legfinomabb likőrök házilag
való előállítására, valamint kitűnő zamatu s 
kiváló jóeágu rhum és cognac házilag való 
elkészítésére legalkalmasabb a hires, angol 
Likőr- és Rhum-kivonatok, melyek kü­
lönböző fajokban és igen jutányos áron sze­
rezhetők be Mihalovits Jenő „Kígyó“ 
cimü gyógyszertárában, Debrecenben, a vá­
rosházzal szemben.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhiva­
tala: F6tér, Lamprecht-palottt, az udvarban földszint. 
Telefon 141. Hivatalos érák: Reggel 8 órától 12-lg, 
dóhilán 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. 
alá intézendő.

Lódijazás a Hortobágyon.
Debrecen, június 4.

(Saját tudósítónktól.) A mi déli­
bábos Hortobágy unkát tegnap nagy 
közönség kereste lel. Különösen a 
vidék mezőgazdái voltak erősen 
képviselve, akik nagy érdeklődést 
tanúsítottak az ott lefolyt lódijazás 
iránt.

A napsütötte rónaság színes 
tarka népe már ott hullámzott a 
versenytéren, mikor Domahidy Ele­
mér főispán Kovács József polgár­
mester kíséretében a város fogatán 
megérkezett. Pont 10 óra volt, mi­
kor a verseny megkezdődött. — A 
juri tagjai végigsétáltak a kiállított 
lovak közt s kiosztották a dijakat. 
A dijosztás után érdekes szamár- 
versenyt rendeztek, melynek mu­
lattató részletein kitünően szórako­
zott a közönség.

Délben a Hortobágy csárdában 
nagy ebéd volt, melyen körülbelül 
150-en vettek részt. A kirándulók 
serege az esteli vonattal tért vissza 
Debrecenbe.

A verseny eredményét a kö­
vetkezőkben adjuk :

Ab eredmény.
I. dijat 10 darab 20 kor. arany Bá- 

nyay István 600 számú anyaméne nyerte; 
Il-ik dijat 8 drb. 20 kor. arany Polgári Jó- 
zsefné 18. szám anyaméne, II. dij 5 drb. 
20 kor. aranyat Polgári András 18. sz. lova, 
IV. díj 5 drb. 20 kor. arany Szentessy Já­
nos 18. szám anyaméne, V-ik dij 2 drb. 
20 kor. arany Jóna István 7. számú méné, 
Vl-ik dij 2 drb. 20 kor. arany Kertész Ist­
ván anyaméne, VIII-ik dij 1 drb. 20 kor. 
arany Papp János és a VIII-ik dijat díszok­
levél bronzéremmel, Polgári József anya­
méne nyerte el. Ezenkívül a kiállított lovak 
közt a 11., 12. és 21. számú lovak tulajdo­
nosai 1—1 drb. 20 kor. aranyat kaptak 
kegydij óimén.

A szamár versenyben részt vett csikó­
sok közt az 1-sőnek beérkezett 29 koronát, 
a második 10 és a harmadik 8 korona dijat 
nyert.

A három éves kancák versenyében az 
első dij 10 drb. 20 kor. aranyat, Nagy Sán­
dor, Il-ik dijat 6 drb. 20 kor. aranyat Jóna 
István, III-ik dijat 6 drb. 10 kor. aranyat 
Balogh András, a IV-ik dijat 5 drb. 10 kor. 
aranyat Vilmányi Imre három éves kancája 
nyerte el.

Egy malombérlő tragé­
diája.

Vére» összeütközés az országúton.
— junius 4.

Lökös János talán a világ legszeren­
csétlenebb embere. Malmát, vagyonát elár­
verezték. Öt pedig, a midőn kétségbe esve 
vagyona pusztulásán a hatóság emberei ellen 
erőszakkal fellépett, megverték, leteperték, 
majdnem agyongázolták.

Szalárd és Fernos közötti országúton 
történt ez a véres eset.

Hegyközszentimre község malmát Lö- 
kős János bírta bérben. A malom valaha 
sokat jövedelmezett, odajártak búzájukkal a 
környék lakói. Fekvése is szép volt, a Be­
rettyó folyt mellette, ott feküdt a malom a 
hid tövében. A baladó idő azonban megsu­
hogtatta korbácsát Lökös János vízimalma

és molnársága felett. Nagy gyárak, gőzmal­
mok épültek a környéken mindenfelé, a me­
lyek gépeikkel, hatalmas berendezkedéseik­
kel a versenyben letörték Lökös János vízi­
malmát. A folyó kék vize nem hajtja oly 
gyorsan a malom fakerekót, mint a gőz a 
««hengereket. Mindig kevesebben és keve­
sebben vitték a búzájukat Lökös János ga­
ratjára.

Bárhogyan iparkodott, éjt és napot ösz- 
szefüzött, nem tudta kötelezettségét a köz­
ségnek előteremteni.

A község nem hajlott a szerencsétlen 
sorsüldözött ember könyörgésére, kitűzte Lő- 
kös János malmára a biztosítási eljárást. 
Lökös János nem tudta nézni vagyona pusz­
tulását. A végromlásban az életfen tartás ösz­
töne vaddá, kétségbeesetté tette. Húsz ló, 
sertés, igás ökör állott az udvaron, a mag­
tárban búza, a tavalyi termés java feküdt. A 
sertéseket., lovakat Lökös János féltő gond­
dal, szeretettel ápolta, becézte, a szive talán 
megszakadt volna, ha átengedi az elöljáróság 
szigorú embereinek.

Az árverés előtt való éjjel nagy titok­
ban nagy homályban ott hagyta Lökös Já­
nos kis malma udvarát, a sertéseket, igás 
ökröket maga előtt hajtotta, amennyi búzát 
összedhetett, mind magával vitte.

A parti halászok, a midőn ez a szo­
morú precesszió történt, éppen halpaprikást 
főztek, a bográcsban főtt a hal, a rőzse lángja 
messzp világított a vak éjszakába.

Észrevették Lökös Jánost, amint buj­
kált a füzesek alján a disznóival, marháival. 
Talán akadt köztük irigy is, elég az hozzá, 
megjelentették a kisbirónak, hogy Lökös 
János menekültben van.

Kisbiró uram virtusságának más se 
kellett, összahajkurászta a falu népét, vad 
hajsza kezdődött a kis Berettyó partján. 
Mire az üldözök utólérték, Lökös János 
már a Deszkás csárdához ért. Itt megállt, 
látta, hogy nincs menekvés. Jószágait bi- 
tangságba verte, megfeszítette hátát a 
Deszkás csárda hulló vakolatához, aztán 
hajrá, szembe nézett az üldözőkkel, mint ló­
háton vágtató betyár ősei.

Lökös János e csatában kudarcot val­
lott. A feldühödött emberek félig agyonverték, 
legázolták, a jószágok közül elfogtak né­
hányat, a többi megriadva rohant el a 
messze határba, az árva malom felett pedig 
megperdult a könyörületet nem ismerő ha­
tósági dob.

Á Hámor család.
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
(F olytatás.)

Irén nem számított arra, hogy Deren- 
ginénél más vendéget, hozzá épen Tibort 
találja. De a meglepetés kedves, kellemes 
volt. A kölcsönös üdvözlésok után Irén 
bájosan, végtelen kedvességgel súgta oda 
Tibornak:

— Látja, mennyire szeretem.
— Nem jobban, mint én önt édes Irén. 
— Eljövök éjjel, titkon, hogy Deren-

S'névéi megbeszéljük, mit tegyek, mert 
ssa reszketek még a gondolatára is annak, 

hogy veszély fenyegeti a boldogságunkat. 
Egy hét múlva meg kall történnie az eskü­
vőnek. Szüleim kényszerítenek rá, hogy a 
Déri Kálmán felesége legyek.

— Ke maga édes Irén hü marad?
— Mert szeretem.
— S mert tudja, hogy én is imádom 

s végcélom hogy boldoggá tegyem.
Derenginé nem tudta a szerelmesek 

kedves ömlengéseit végighallgatni.
— Beszéljék ki magukat! — szólt fe­

léjük s átment a másik szobába.
De «itt aztán boldog volt Az a gondo­

lat lelkesítette, hogy terve sikerült.
(Folyt, köv.)

Angol zephir divat ingek készen és mérték Cnlrnfn läSrnh 
szerint 2 forinttól SülVuiu UdlvdU

feljebb.



4 BBBRBBCZfeNt ÚJBA«

if VilFRYFiFT lEl«'SMien é* előfon hesxtt a
t S. &C I DBBRSOBNi UJBÁ& r<famáiji

^ootmao«$e6aotÄiaq

a Lira idényre a legújabb

Női divatszövetek,
gyapjú és bordúros Delelnek,

50 krtól feljebb,
Blouse selymek,
/»tos rúbadiszek, Csipkék, 

Szalagok és bélésárúk

Szállá Lajos fiai czégnél
Debreczen, Sózsatér.
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Mil I6YUNK?í
hogy egészségűnket megóvjuk, mert 
ívsaids a természetes szénsavas ásvány­
víz erre a legbiztosabb óvószer. Első­

sorban a mohai

Ü

fül#? tevmészeteg szénsavdüs ásványvíz, 
Mtétlenul tiszta, kellemes és olcsó savanyú viz 
dós ezonsftytartalmánál fogva nemcsak "biztos 
óvszer fertőzfi elánok eUen, hanem a benne 
fogalt ^Vógysöknál fogva kitűnő szere a W- 
különfélébb Gyomor, légcső- 68 húgyszervi be- 

togsegeknek. Azért tehát
Használjuk amohai Használjuk a mo-
Ágnes forrást, ha
gyomor-, bél- légcső- 
huruttól szabadulni 
akarunk. Dr. Kétly,

hai Ágnes-forrást, 
ha étvágyhiány és 
emésztési zavarok 
álnak be. Dr. Gíbhartff,
Használjuk a 
haiAgnes-forráíPMzntijnk amohai | i5S?onJh°ä

i£ltí}rri?t> ha a málbajoktól és sár- 
vesebajt gyogynani I gaságtól szabadulni 
akarjuk. Dr. Kövér. I akarunk. Dr. fills*
Háztartások számára mésféllitoresnél vala­
mivel nagyobb üvegekben minden kétes 
értékű mesterségesen szénsavval telitett
ho^'a!° ASÍSíS61 xSé?08a6tSZe|éa- fi
Kedvelt borviz. Stt S

Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú

Debrecen n'y6P .ftJe.uö fűszer üzletében 
UeOreoon. Ugyanitt ingyen kanható azÁgnes-forrás díszes kivitelű ismerteiérijzeto'

Tudakozódhatni : 
Dienes Barna, Szé- 
ohényi-a. 43., esetleg

Msling és Fehér 8
Burgundi S ,

190_l.ot. elálló. " *•£
f'IpBÓ HIBDCTÉSBgTf

Díjb 10 szóig 40 fillér, minden további ná 
4 flJlér, vastagabb bétákkal nvemtatott etó

4 krajcár, 8 illér.
Levélben! tudakozó*'; fsukra pontossá vtiv 
szolnnk, ha a szükséges postahelye* be- 

kíldetik,
a Apró hirdetések elére fizetendők. ®

RgpdkiVúli árak II
€Hkyéupd »•$Sílc6tó&1^T»
arcerwái- a logujabb :
FgNtg, SzifrgS

CAIpkg oapgrpyőkből .

6

nyomtatványt
gyorsa^ ízlésesen és olcsón

kiállít a

Debreceni Újság
nyomdája,

LamprecM-paieía 42.

PKNZKÖLVtiÖX. Törlesztésen kölcsönöket föld­
birtokra házakra, négyes kamat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átoseréltet, 
terményárukat beraktäroztat s azokra előleget 
folyósdtat, továbbá tisztviselőknek fizetés le- 
1 xnS"ia .^^yebb kölcsönt megszavaztat kezes 
nélkül is Hérv baukirodúja, Debrecen, fíey- 

__naz-tor •-> sz. Nagytemplom mellet!:, Telefon 4U9.

Ä Permetezéshez legtökéíeteTebb
es legolcsóbb az országszerte elösmert 
legjpbb 8 versenyen első díjjal kitün­
teteti a Veréb István által Debre- 

czen, Május 1.-től I. kér. szappanos-u. 10 
szá^ saját házában gyártott pótsaabadalmazott 

permetező. Permetezőket 
tökéletes, javítás ás átalakítás végett el­
fogadok. Árjegyzék ingyen, bérmentve. 
URADALMI T UA VAJ naponta friss érkezésu 

1 fik 20 fer. kilója KERTÉSZ SÁNDOR fű­
szer és csemege nagykereskedésében, Kos- 
sntn és Batthányi-uíoa sarkán.

SZÁRNYAS ÁLLATOKAT élve és leölve áru* 
sitok kilónként is tisztán kezelve kérész" 
tények részére. Invencz különlegességek kan- 
hatók én megrendelhetők Ozsváth Ferencz, 
hzécsényi-u. 6.

BoSzijay J„

és Társa
Debreosen, Eossntb-ntcza 5.

PÉT A nálunk vásárolt -vám

ha netalán azok
éven belül

elszakadnának teljesen
díjmentesen huzatjuk által.

B

Feltűnő eleső árak!

A J^fÉgíegjobb helyén egy üslethalviség
kiadó. Értekezhetni lehet Katz Herman cégnél 
Piac-u. 42 sz. 6 h

1 LITER SCRü MÁLNA SZÖRP~iü-"l L. kis- 
. iisti baraczk 1 kr. 20 fit. Legmegbízhatóbb 
valódi s tisztán kezeit 6 BOROK legolcsóbban 
heszereznetők. Merkli Ferencznéi Füvészkert- 
u. 14. Telefon 374. 1 üv. érmelléki 24, 1 üv 
Rizlmg 4 éves 32, 1 üv. Ezerjó 24, 1 üv‘ 
Bakator 1880 évi 60, 1 üv. Villányi Siller 
1 üv. Tokaji assz íj 1*50 frt. " ’

BEFŐZNI

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapetirozásokat alegjntányosabb

Q í*}tn ti ---------|t,T|

HORVÁTH ANDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő 

DEBRECZEH, 
Plaoz-ntcza 22-ik szám alatt.

pöszméte megrendelhető- VALÓ 
Benyáts Emilnél.

HITEL ÁRUHÁZ. A legnagyoéb divat ét 
vászon áruházak egyike kizárólagos részié 
uziet, a ho! Debrecen és vidéke házi szük­
ségletét, női és férfi ruhaszövetek, vászon 
frií*. 182,^7egek, függönyök, női és férfi 

• kabátok, tükör, kép és nádszékek előnyös 
résziét fizetésre, nőm fölemelt árakban be­
szerezhetők. Finomabb kiállítású férfi ruhák 
készen, vagy helybeli szabó által mérték 

_szerint, Kaiser Salamon Hatvan-u. 2.
JÓ KARBAN LEVŐ Clayton Schnttleworth 

gyártmányú 8 lóercjü cséplő garnitúra tel­
jesen felszerelve potom árban és részletfi- 
zetésre kapható Bábmer Sándor gépraktá- 

_3 rtn&n P]8.v-ii. 2b sz, ni^y trftfík ű/^v&r.
SZECSKaTXGÖ járgánynál lóerőitTberendezve 

szajj>iát, zsuppot és bármiféJetakarmÁnyt orvor- 
san és rövid idő alatt lovag, jutányos Síért, 
botvos-utca 66. szám alatt. Ugyanott a szecska 
fas es nagy mennyiségben kapható jutányosán, 

A, ^ t mEiőségti uradalmi val nkfló
1 frt. J) kr. A legjobb minőségű májusi 
enyhe túró 1 kiló 30 kr. Saját főzésű barack-
1° kTA1" no 3Ll!Ó rr0 ur" FajM t°zésü y Hl valók var 
1 Wötóh-- Kapható Fritsoli Károlv fűszer- 

_nyn üzletében, főtér, a Bikával szemben.
I J RÉSZ!,ÉTÜZLET cse.pó-n. 22. megnyílt "és 

aianl vászon, kanavász, kész férfi ruha!^ szőve
lL«‘t sUx tifthyvála8Ztékbau a leg­
olcsóbb arak mellett. D

Birtok parczollázás.
A Hosszu-Pályi ura­

dalomban fekete és homok 
földek, valamint erdőterület a 
iává! összesen körülbelül 4800 
hold 1200 négyszögölével szá­
mítva kerül parczellázás alá, 
olcsó áron és kedvező felté­
telek mellett. Értekezni lehet 
Junius 18-ig bezárólag bár­
mikor az

uradalmi tiszttartóságnál,
jtosszu-fályiban.

3:

Férfi ingek, Gal- 
lérok, kéz-elők, 
Zsebkendők, 

amr harisnyák diva- 
tosnyakkendők 

Esernyők
legjobb minőségben kaphatók

Szabó Lajos fiai
Ddtreczen, Rózsatér.

ÁvvDir.fi.tl köriorgógepen a hebreoenTüj^"nyomdájúl.aa (Tulajd.^: ;
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